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Directions (1-5): दिया गया बार-ग्राफ दिछले वर्ष के सन्दर्ष में चार वर्ों में एक िेश का आयात और 

दियाषत (प्रदतशत में) िशाषता है। 
 

 
 

Q1. यदि 2017 में िेश का आयात और दियाषत बराबर है, तो 2015 में आयात का दियाषत से अिुिात 

दकतिा है? 
(a) 20 : 16 
(b) 21 : 10 
(c) 10 : 21 

(d) इिमें से कोई िह ीं 
(e) 1 : 2 
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Q2. यदि 2014 में िेश 200 दमदलयि का दियाषत करता है, तो 2016 में इसके दियाषत का माि दकतिा है? 

(a)220 दमदलयि 

(b)280 दमदलयि 

(c)560 दमदलयि 

(d)250 दमदलयि 

(e)420 दमदलयि 
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Q3.  वर्ष 2014 में दियाषत का माि 2014 में आयात के माि से20% कम है। तो 2015 में दियाषत का माि, 

समाि वर्ष में आयात का दकतिे प्रदतशत है? 
(a) 114% 
(b) 90% 
(c) 88% 
(d) 100% 
(e) 112% 
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Q4. वर्ष 2013 से 2017 तक िेश के आयात में दकतिे प्रदतशत क  वृद्धि हुई है? 
(a) 101.6% 
(b) 201.6% 

(c) दिर्ाषररत िह ीं दकया जा सकता 
(d) 102.4% 
(e) 202.4% 
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Q5. वर्ष 2015 में आयात 160 दमदलयि है जो उस  वर्ष में दियाषत का 80% है। वर्ष 2017 में दियाषत का 

माि दकतिा है? 

(a)220 दमदलयि 

(b)480दमदलयि 

(c)240 दमदलयि 

(d)440 दमदलयि 

(e)इिमें से कोई िह ीं  
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Directions (6-10): ि चे दिया गया बार ग्राफ िो अलग-अलग मह िोीं में िााँच अलग-अलग दवके्रताओीं 

द्वारा बेचे गए िेि क  कुल सींख्या को िशाषता है।डाटा को ध्याििूवषक िदिए तथा दिम्नदलद्धित प्रश्ोीं का उत्तर 

ि दजए।  
 
 
 



 
 

Q6. िो मह िोीं में अर्  द्वारा बेचे गए कुल िेिोीं क  सींख्या, जिवर  में सत श और व र द्वारा दमलकर बेचे 

गए कुल िेिोीं क  सींख्या से दकतिा प्रदतशत अदर्क है?   
(a) 50% 
(b) 37.5% 
(c) 25% 
(d) 12.5% 
(e) 6.25% 
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Q7. मोदहत द्वारा बेचे गए कुल िेिोीं में से, 35% बॉल िेि हैं और शेर् जेल िेि हैं। यदि वह जिवर  में कुल 

जेल िेि का 40% बेचता है, तो फरवर  में बेचे गए कुल बॉल िेि क  सींख्या ज्ञात क दजए? 
(a) 4200 
(b) 3120 
(c) 4680 
(d) 2380 
(e) 1820 
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Q8. यदि सत श द्वारा जिवर  में बेचे गए िेिोीं में प्रते्यक िेि का दवक्रय मूल्य 5 रूिए है, जबदक फरवर  में 

यह 10 रूिए है, तो सत श द्वारा जिवर  में 40% िेिोीं और फरवर  में 25% िेिोीं को बेचिे के बाि प्राप्त 

रादश ज्ञात क दजए। 
(a) 24,000 
(b) 30,000 
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(c) 36,000 
(d) 21,000 
(e) 18,000 
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Q9. सर्  दवके्रताओीं द्वारा जिवर  में बेचे गए कुल िेि का सर्  दवके्रताओीं द्वारा फरवर  में बेचे गए कुल 

िेि से अिुिात ज्ञात क दजए।  
(a) 8 : 7 
(b) 1 : 1 
(c) 16 : 15 
(d) 17 : 16 
(e) 17 : 15 
L1Difficulty 2 
QTags Bar Graph DI 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q10. अिुराग द्वारा जिवर  में बेचे गए िेि, समाि मह िे में राहुल द्वारा बेचे गए िेि से 20% अदर्क है 

जबदक अिुराग द्वारा फरवर  में बेचे गए िेि, समाि मह िे में सत श द्वारा बेचे गए िेि से 25% अदर्क है। 

अिुराग द्वारा जिवर  और फरवर  िोिोीं में बेचे गए िेिोीं क  कुल सींख्या ज्ञात क दजए। 
(a) 17,100 
(b) 16,900 
(c) 16,700 
(d) 16,500 
(e) 16,300 
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Directions (11-15): निम्ननिखित तानिका पााँच निनिन्न िर्षों में DSSSB परीक्षा में उपखथित होिे 

िािे उम्मीदिारो ों की कुि सोंख्या दर्ााती है तिा पुरुर्ष उम्मीदिारो ों का मनहिा उम्मीदिारो ों से 

अिुपात िी दर्ााती है| तानिका का अध्ययि कीनिये और प्रश्ो ों के उत्तर दीनिए: 

 

 
 



Q11. िर्षा 2001 में उपखथित होिे िािी मनहिा उम्मीदिार, िर्षा 2002 में उपखथित होिे िािे 

उम्मीदिारो ों की कुि सोंख्या का िगिग नकतिे प्रनतर्त हैं? 
(a) 40% 
(b) 48% 
(c) 50% 
(d) 55% 
(e) 37% 
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Q12. िर्षा 2002 और 2003 में नमिाकर उपखथित होिे िािे पुरुर्ष उम्मीदिारो ों की औसत सोंख्या 

नकतिी है?  
(a) 42,500 
(b) 40,550 
(c) 41,500 
(d) 43,500 
(e) 45,500 
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Q13. िर्षा 2004 में उपखथित होिे िािे पुरुर्ष उम्मीदिारो ों और मनहिा उम्मीदिारो ों के बीच अोंतर 

नकतिा है?  
(a) 40,000 
(b) 42,500 
(c) 42,300 
(d) 41,800 
(e) 45,200 
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Q14. नकस िर्षा में उपखथित होिे िािी मनहिा उम्मीदिारो ों की सोंख्या अनिकतम है? 
(a) 2001 
(b) 2002 
(c) 2003 
(d) 2005 
(e) 2004 
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Q15. िर्षा 2003 में पुरुर्ष उम्मीदिारो ों की सोंख्या, िर्षा 2005 में मनहिा उम्मीदिारो ों की सोंख्या से 

नकतिे प्रनतर्त अनिक या कम है?  
(a) 35% 
(b) 37% 
(c) 30% 
(d) 33% 
(e) 28% 
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Solutions 
 
S1. Ans.(c) 
Sol. 
Let import and export in 2017 be 100x 

Import in 2015 =
100𝑥

140
×

100

180
× 100 

=
10000𝑥

252
 

Export in 2015 =
100𝑥×100×100

120×100
=

10000𝑥

120
 

Ratio =
120

252
=

10

21
 

= 10 : 21 
 
S2. Ans.(b) 
Sol. 
Export in 2014 = 200mn 
Export in 2016  

=
200×140×100

100×100
= 280 mn 

 
S3. Ans.(e) 
Sol. 
Let import in 2014 = 100x 

So, export =
100𝑥×80

100
= 80𝑥 

Export in 2015 =
80𝑥×140

100
= 112𝑥 

Import in 2015 = 100x 

Required % =
112𝑥

100𝑥
× 100 = 112% 

 
S4. Ans.(a) 
Sol. 
Let import in 2013 = 100x 
So, import in 2017 



=
100𝑥 × 80

100
×

100

100
×

180

100
×

140

100
 

= 201.6x 

Percentage Increase =
(201.6𝑥−100𝑥)

100𝑥
× 100 

= 101.6% 
 
S5. Ans.(c) 
Sol. 
Import in 2015 = 160 mn 

Export in 2015 =
160

80
× 100 = 200 𝑚𝑛 

Export in 2017 = 200 ×
100

100
×

120

100
= 240 mn 

 
S6. Ans.(d) 
Sol. 
Total pens sold by Abhi in two months = 6500 + 7000 = 13500 
Total pens sold by Satish and Veer in January = 4500 + 7500 = 12000 

Required % = 
13500−12000

12000
× 100 =

1500

12000
× 100 = 12.5% 

 
S7. Ans.(e) 
Sol. 
Total pens sold by Mohit =5500 + 6500 = 12000 

Total ball pens sold = 
35

100
× 12000 = 4200 

Total gel pens sold = 12000 − 4200 = 7800 

Total gels pens sold in February = 7800 ×
60

100
= 4680 

Total ball pens sold in February = 6500 − 4680 = 1820 
 

S8. Ans.(a) 
Sol. 

Required amount = 5 ×
40

100
×  4500 + 10 ×

25

100
× 6000 

= 9,000 + 15,000 = 24,000 
 
S9. Ans.(c) 
Sol. 
Total pens sold in January = 8000 + 4500 + 5500 + 7500 + 6500 = 32,000 
Total pens sold in February = 6000 + 6000 + 6500 + 4500 + 7000 = 30,000 

Required Ratio = 
32,000

30,000
=

16

15
 

 
S10. Ans.(a) 
Sol. 

Total pens sold by Anurag = 
120

100
× 8000 +

125

100
× 6000 = 9600 + 7500 = 17,100 

 



S11. Ans.(e) 

Sol.  
 
S12. Ans.(b) 

Sol.  
 
S13. Ans.(c) 

Sol.  
 
S14. Ans.(d) 

Sol.  
 
S15. Ans.(b) 



Sol.  
 


